

提升“至贤校园村”品格

梅村高中实施中小生品格提升工程项目研究

9月20日,江苏省品格提升工程验收专家组走进江苏省梅村高级中学,对该校中小生品格提升工程项目《“至贤校园村”场境中的弘毅行动》进行现场结项调研。

专家组听取了校长章建锋关于《“至贤校园村”场境中的弘毅行动》的品格提升工程结项报告,并前往品格提升活动中心、Stem课程基地、劳动实践基地进行实地考察,参观项目成果展览,还前往学生礼堂,观看结项现场活动展示。作为本次结项活动中最直观生动的展示环节,该校师生以多样的形式,将“至贤文化”对品格提升的滋养与融合进行了充分的展现。

据了解,该校《“至贤校园村”场境中的弘毅行动》项目于2020年成功立项为江苏省第四批中小生品格提升工程项目。在两年的项目建

设期内,项目以“至贤文化”为引领,以蜂巢结构为支架,以微项目学习为驱动,以弘毅行动为体系,创设性地打造“村落式”生命涵育场。

两年来,学校逐步建构了“至德村”“青爱村”“学术村”“劳动村”“活力村”五大村落组成的至贤校园村品格涵育体系,创新形成“村落”式生态育人模式。五大“村落”聚合为一个结构完整的“至贤校园村”,以至贤文化做引领,师生共同的价值坚守凝成村落符号,让至贤至德成为“村落”深挚的教育情怀。五大村落独立建制,并行育人,按照各个“村落”的属性和培育目标,该校进一步开发整合了5大类、几十项品格提升校本行动(课程、活动),百余个项目,并分类实施。

“九月的第一封家书”让学生和家长进行了一次正式而温馨的沟

通;“行走的思政课”让学生寻访身边的历史;“我是村子的设计师”,穿上亲手设计的校服让梅中的孩子更有当家作主的自豪感……五大村落的活动分别对应德智体美劳的要求,通过开展序列化、螺旋进阶的微项目学习,培育“尚德”“包容”“崇文”“创新”“灵动”的博学弘毅青年。

“至贤校园村”的弘毅行动以微项目学习为驱动,贯穿“至贤”品格课程体系始终,在“目标驱动、任务驱动、机制驱动”下,通过一系列开放、多元、递进的微任务,助推学习者做中学、学中做,做中长、长中成。

学校还开发了至贤品格评价系统,形成了“有温度、有维度、有深度、有高度”的育人范式,进一步实现“全员育人、全程育人、全方位育人”,推动学校高品质发展。

孙广超

助力打造“彩虹党建”品牌

侨谊教育集团紧密型学校党委开展主题党日活动

为迎接党的二十大,落实党史学习教育常态化、长效化机制,激励党员教师继承、发扬党的光荣传统,9月17日,无锡市梁溪区侨谊教育集团紧密型学校党委组织开展9月份主题党日活动,全体党员及民主党派代表前往无锡古运河党建风景带核心区,开展水路结合红色专线参观和学习活动。

古运河党建风景带核心区再现了无锡作为中国民族工商业发祥地的辉煌历史,展现了无锡人民在中国共产党的领导下开拓进取、敢于创新、脚踏实地的精神面貌。党员们参观学习的第一站是大窑路社区党建工作指导站——老中窑。老中窑是现存古窑中保存完好、规模最大、最晚封窑的一座古窑,距今已有400多年

的历史。在这里,党员们感受了无锡窑工抗倭的民族精神,与古窑相关的红色精神,以及建党百年各历史时期激昂奋发的经典歌曲。

党员们参观学习的第二站是中共无锡工委机关旧址——培南小学。旧址展厅一楼为《迎接黎明》展览,通过回顾无锡人民迎接解放的艰苦奋斗历程,党员教师们深刻地感受到革命先烈们为黎明抗争的铮铮铁骨与大义凛然。

党员们最后来到南禅寺党群服务中心,侨谊教育集团紧密型学校党委书记钱军和侨谊中学党支部书记王云洁分别为党员教师们上了一堂专题党课。

集团党委书记钱军为党员教师们上党课,要求党员要牢固树立

“四个意识”,自觉坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,并重点强调共产党员的先进性带有鲜明的时代特征,党员教师应当做到爱岗敬业、关爱学生、业精能强。

党支部书记王云洁带领党员重温党史,从党史的视角梳理“四个意识”的红色基因,强调党支部要继续着力打造“彩虹党建”品牌,加强领导,激发活力,鼓励全体党员要积极投身于教育教学中。

此次主题党日活动,学习内容充实,教育形式丰富,充分利用学校周边红色资源,让党员们充分感受到两千年运河在红色历史文化的传承中焕发出的生机与活力,更时刻提醒全体党员不忘初心、砥砺前行。

张子薇

省级督查组走进无锡

对责任督学挂牌督导工作进行专项督导检查

为进一步提升中小学校(幼儿园)责任督学挂牌督导规范化、专业化水平,近期,省政府教育督导委员会办公室组织督查组一行5人来到无锡,对江阴市、惠山区开展中小学校(幼儿园)责任督学挂牌督导工作专项督导检查。

本次督查围绕责任督学选聘、配备以及组织培训情况,责任督学挂牌督导年度工作计划和部署情况,组织责任督学开展经常性督导或专项督导情况,责任督学挂牌督导结果运用、问题整改、督导问责情况,责任督学履职纪实平台学习培训、注册使用等情况,责任督学条件保障、经费保障情况等六个方面内容展开。督查组通过听取3场工作汇报、召开2场责任督学座谈会、实地察看11

所中小学校(幼儿园)等方式,对无锡责任督学挂牌督导工作进行全面细致的了解,督查组针对当前存在的工作难点,提出了建设性的建议。

无锡市将进一步贯彻落实国家、省关于深化新时代教育督导体制机制改革文件精神,按照“高标准建设、高质量服务”的要求,进一步提升督学队伍专业水平,进一步助力学校内涵发展,切实做好“双减”、作业管理、课后服务、劳动教育、体育美育、课程设置、课堂教学等重点工作督导,促进学校规范办学、依法治教,推动挂牌督导从“程序性督导”向“发展性督导”的转变,充分激发学校内涵发展动力,不断提升挂牌督导工作的精准度、优质性。 施皎

无锡旅商高职校开展研学旅行和网络安全校本课程研究

两项课题进行结题论证

9月19日,无锡旅游商贸高等职业技术学校举办无锡市职业教育创新发展专项课题结题论证会,对学校开展研究的两项市级职教创新发展专项课题《文旅融合背景下研学旅行校本课程创新开发研究》和《“1+X”融合下的五年制高职网络安全课程的教材开发与实践》,进行了结题论证。这是该校深化产教融合、创新三教改革的又一科研成果。

无锡市教科院职教所奚军主任等专家组成员听取了课题组结题汇报,充分肯定课题选题主旨切合时代要求,针对性较强,课题研究亮点明显,有较好的研究价值和应用价值。

《“1+X”融合下的五年制高职网络安全课程的教材开发与实践》课题负责人宋超老师介绍,该课题主要涉及学校计算机网络技术专业的三门主干课程:linux服务器安全运维、windows服务器配置

与安全管理、网络渗透与脚本开发。课题引入“1+X”企业标准对教材进行二次开发,通过两年的课题研究,取得了一系列研究成果,先后在省级以上期刊上发表论文数篇,编写并出版教材一本,申报省级在线精品课程一门,和企业合作打造了网络安全实训室。

据了解,研学旅行是一门将研究性学习与旅行体验相结合的校外教育活动,是实现综合实践育人价值的有效途径。课题负责人李圆老师介绍,学校于2021年正式申请研学旅行管理与服务专业并成功获批,《文旅融合背景下研学旅行校本课程创新开发研究》课题研究聚焦于研学旅行课程开发,立足专业发展,与本地文博场馆、研学基地、研学企业深度合作,检视当前研学旅行课程开展的困境与问题,探索研学旅行课程质量提升的路径,为学校专业发展提供了参考价值。 胡晓文

现代快报+

独家视野
+
深度观察
+
思想碰撞

锡斗
融媒体工作室



现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心
无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼
新闻热线: 0510-82753110 广告热线: 0510-82760075



ZAKER无锡



“无锡头条”微信



“无锡亲爱的”微信